

12 fillér.

DEBRECEN, 1918.

XXII. ÉVF. 61. SZÁM

SZERDA, MÁRCIUS 13.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 3 korona. Negyedévre 9 korona.
Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felcélós szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debreczen, Kossuth-utca 3. sz. 1-3. emelet.
(Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 120 fillér.

A román békekötést március végére várják.

A vezérkar jelentése.

Budapest, március 12. Semmi különös.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, március 12. (Nyugati harctér.)

Az ellenséges tüzérség kora reggel az arcvonal számos helyén, nevezetesen a Lys és a Scarpe között élénk tevékenységet fejtett ki. Az esti órákban is ismételt feleledt a tüzharc. Az állások közötti előterepen kisebb gyalogsági harcokra került a sor. Az angol tüzérségnek hátulfekvő helységekre irányuló tüze számos áldozatot követelt a francia lakosság sorából. Cambrait is a legnagyobb kaliberű ágyuk több lövése érte. Ellenséges repülőgépek március kilencedikén és tizedikén a Saar, Esslingen, Untertürkheim és a Rhin ellen intézett támadásainak megállításául repülőgépek a legutóbbi éjjel kitámasztva és eredményesen bombázták Páris. Richthoffen három hadnagy huszonegyedik légi győzelmét aratta. A többi harctérről nincs újság.

Az orosz helyzet.

Az abói partraszállás.

Stockholm, március 12. Az Aftonbladet jelenti Wasaból: Abónál néhány német csapat partraszállott.

Az entente tiltakozása.

Geni, március 12. Mint a párisi Matin hivatalos helyről nyert értesülés alapján írja, az entente kormányai a legközelebbi napokban ünnepélyes formában kijelentik, hogy nem ismerik el a breszt-litovszki békét és minden erejükkel küzdeni fognak Oroszország szétlárabolása ellen. Az entente e cél érdekében az orosz néppel egyetértésben Japán segítségét igénybe fogja venni. Az entente Japán beavatkozására okul azt hozza fel, hogy minden eszközzel meg kell akadályozni Németországot abban, miszerint a szibériai vasutat megszállhassa és a Szibériában felhalmozott nyersanyag felhasználásával a gazdasági blokádot hatását gyengíthesse.

Japán beavatkozása.

Basel, március 12. Francia lapok jelentése szerint a japán kormány kijelentette, hogy csapatainak az orosz frontra való szállítása csaknem lehetetlenség és Japán beavatkozása Oroszországban rendkívül nagy nehézségekbe fog ütközni. Valószínűnek tartják, hogy Japán beavatkozása Kelet-szibériában és Mandzsuriában csak a szükséges hadműveletekre fog szorítkozni. Kína belső zavarái következtében csak csekély támogatásban részesítheti Japánt.

Brussilov felmentése.

Stockholm, március 12. Brussilov tábornokot a finn haditörvényszék felmentette. Az ítéletet a lakosság nagy lelkesedéssel fogadta.

Trockij visszalépése.

Geni, március 12. Párisi lapok legutóbbi távirataiból kiténik, hogy Trockij visszalépése küszöbön áll. A táviratok arról szólnak, hogy a vörös gárda feloszlata és a béke ügyében éles ellentétek támadtak Trockij és Lenin, valamint Trockij és egyes bolsevik vezetők között. Trockij viselkedésével sok hívet elidegenítette magától. Kriszkin és Tereszenko kibékültek Leninnel és az új kormány megalkotásánál tekintettel lesznek a volt Kerenszki-kormány két tagjára is.

ROMÁNIA HELYZETE.

Anglia még mindig igéri.

Rottterdam, március 12. (Reuter-jelentés.) Az angol alsóházban King képviselő a kormányt meginterpellálta a román felvilágosítás, arra vonatkozólag: igaz-e az a külön békekötés, amely a románokkal és hogy a háború után a románok megvesszenek a békekötés után. A békekötés feltételeit. Balogh királyi államtitkár azt felelte: Az angol kormány tudomása van arról, hogy Románia ideiglenesen megkötötte a békét, de az még ratifikálva nincsen. A kormány előzetesen értesült az ellenség feltételeiről, mielőtt azokat a román kormány elfogadta volna. Ami az utolsó kérdést illeti az interpellációnak, kijelentem, hogy az angol kormány a legelőkelőbb rokonszenvvel viseltetik Románia iránt abban a borzalmas helyzetben, amelybe került és természetesen kötelességének tartja, hogy az általános békekonferencián a Pománjára mért súlyos feltételeket a békeszerződés felülvizsgálásával enyhítse.

Az oláh király trónja.

Berlin, március 12. Az oláh király jelenleg sorsáról hivatalos helyen a következő nyilatkozatot tették:
— Ez a kérdés tisztára Románia belügye. Kétségtelen azonban, hogy Ferdinánd király és környezete annyira entente barátérzelmű és annyira az entente karjaiba vetette magát, hogy a román politikának a központi hatalmak érdekében megfelelő irányba terelését az ő uralkodása alatt majdnem lehetetlenné teszi. A királynak be fog kellene látnia, hogy erősen megrendült tekintélyével nem maradhat meg trónján.

A román béketárgyalás folytatása.

Szófia, március 12. A központi hatalmak és Románia megbízottainak legközelebbi ülése csütörtökön lesz Kötroczenben. Ezen az ülésen valószínűen a Dobrudza kérdését tárgyalják. Argentolanut szerdára várják vissza. Jól értesült politikai körökben az a vélemény, hogy a békét még e hó vége előtt megkötik.

Újabb hadisüllyesztések Anglia nyugati partjaira.

Berlin, március 12. (Wolff.) A Glase-napp kapitány parancsnoksága alatt álló

egyik buvárhajó Anglia nyugati partjainál több gőzöst és egy vitorlást semmisített meg, összesen 22.700 bruttó-tonnateralommal. Az elsüllyesztett hajók között három igen értékes, egyenként mintegy 6000 tonnás gőzös volt. Valamennyi fel volt fegyverozve és egy kivételével mélyen megrakva. Név szerint megálapítottuk az 5847 tonnás Birchleaf elsüllyesztését, melyet megtorpedozás után tüzérségünkkel felgyújtottunk és amelynek kapitányát elfogtuk, továbbá a Halleybury 2888 tonnás angol gőzös pusztulását. A tengerészeti vezérkar főnöke.

Német csapatok

és a csehek összeütkezése Ukrajnában.

Berlin, március 12. A Lokalanzeiger jelenti: Az Ukrajnában előnyomuló németek Bagmacs mellett összeütkeztek cseh csapatokkal, amelyek az osztrák-magyar hadseregből átszökött emberekből állottak és ágyúkkal is rendelkeztek. Az elfogott dezertőrök, amikor a harc balul ütött ütött ki rájuk nézve, szabad elvonulást kívántak. A németek ezt megtagadták és az osztrák-magyar székelynyei nem menekültek meg attól a bűntudástól, mely az ellenséghez átszökött katonákra vár.

MONTENEGRO KITART.

Nem két külön békét.

Hága, március 12. Londoni jelentés szerint Hajdukovic montenegrói hadügyminiszter az angol sajtóhoz intézett levelében kijelenti, hogy a Montenegro és a központi hatalmak külön békekötésére vonatkozó hírek alaptalanok. Ma is több mint kétezer montenegrói küzd Flandriában a kanadai és délafrikai csapatok oldalán. A montenegrói harcosok ott voltak Verdun védelmében és a macedon fronton is kivették a harcokból részüket. Szó se lehet megadásról. Montenegro külön békére nem is gondol.

Az angol békeszövetség.

Rottterdam, március 12. Angliában két hét előtt nagy békeszövetség alakult, melynek sorában van sok államférfi is, valamint az alsó és felsőház számos tagja. Az egyesülés főfeladatául tűzte ki, hogy a kormány elé javaslatokat terjesszen, melyek a minél előbb való békekötésre vezessenek.

Wilson az orosz néphez.

Rottterdam, március 12. (Reuter-jelentés Washingtonból.) Wilson táviratot intézett az Unió moszkvai főkonzulához, miszerint a sovjetek convenjének ülését használja fel arra, hogy az Unió népének rokonszenvét fejezze ki azon alkalomból, hogy a német hatalom benyomult Oroszországba és megakarja fosztani a szabadságot folytatott harc eddigi eredményeitől — és adják tudtára az orosz népnek, hogy bár az Unió közvetlenül nem adhat segítséget, minden alkalmat felhasznál arra, hogy Oroszország vissza-szerezhesse eljes függetlenségét és az Unió teljes szívvel vesz részt azon törekvésében, hogy az autokrata kormánytól megszaba-

MAUTHER-féle vetemény és virágmagvak kapkátók
ULLMANN SALAMON fűszer és gyarmatárú nagykereskedésben, Ferenc József ut 69. szám. **Viszonteladóknek árendemény**

dumon és saját akaratának ura legyen az orosz nép.

Francia békegyűlések.

Geni, március 12. Párisban és környékén a február és március folyamán tartott munkasgyűlésekről a francia szocialista sajtó erősen megcenzurázott tudósításokat közöl. E gyűléseken egyebek mellett a mielőbbi békekötés szükségességéről is szó volt. Kimondták, hogy Franciaországra nézve ma életszükség, hogy minél előbb megegyezésen alapuló békét kössön.

Az entente kimerülése.

Bécs, március 12. Monistov, aki a bukkaresti tárgyalásokon a bolgári delegáció elnöke volt, a berlini Express Correspondenz levelezője előtt kijelentette, hogy a békekötések egyre biztatóbbak és a világháború meggyőződése szerint a végéhez közeledik. A kimerültség az entente részéről akkora, hogy a megegyezés gondolata egyre nagyobb tért hódít.

Az entente-ultimátum.

Rotterdam, március 12. Pétervárról jelent a Daily Cronicle, hogy az entente vladivoszoki konzulai ultimátumot küldtek a helyi hatóságokhoz, hogy állítsák vissza a bolsevik-uralom előtti kormányrendszert és az entente alattvalóit védjék meg a helyi hatóságokkal szemben.

Vasárnap nem szabad hust árulni.

Sem az üzletekben, sem a piacokon.

Különös rendeletet adott ki a kereskedelmi miniszter, amely nagy zavart fog előidézni az élelmiszer körüli, különösen a magánháztartásokban.

A miniszter ugyanis, további rendelkezésig, teljesen tiltja vasárnapokon mindenféle husnak az eladását, sőt még az élő baromfi árulását sem engedélyez meg vasárnap.

A háztartásokban tehát közönségek már szombaton be kell szerezni a hentesből, mészárosból a pénteken levágott marhák és sertések húsát, hogy vasárnapra el legyen a szükséges hussal látva. A nyári meleg időszakban a miniszter ezen rendelkezése sok bajt fog okozni, mert különösen a szegényebb családoknál, ahol nincsenek jégszekrényvel berendezkedve, nagyon nehezen tudják a rolmástól megővni vasárnapig a már pénteken levágott húst.

Másik kellemetlen következménye lesz a rendeletnek, hogy éppen a legszegényebb néposztály, amely részben eddig is csak vasárnap jutott hushoz s a szombaton este felvett beti kesztyűjéből vasárnap reggel szerezte be a húsmeleket, egyáltalán nem juthat hushoz.

Azt hisszük, hogy ez az éleviszonyok valódi ismerete nélkül kiadott miniszteri rendelet nem lesz hosszú életű.

A Városi Dalegylet közgyűlése.

Az új tisztikar.

A Városi Dalegylet vasárnap délután 4 órakor a Kereskedelmi Társulat dísztermében tartotta LV-ik évi közgyűlést a tagok nagy érdeklődése mellett. A választmány a titkár által szerkesztett terjedelmes évi jelentést a közgyűlésnek bemutatta, mely azt elfogadta. Megállapítható, hogy a dalegylet csaknem kizárólag a hadi jótékonyágnak szolgált az egész elmúlt 1917. év alatt. Az évi jelentés ezekre bőven rámutat. A közgyűlés elismeréssel fogadta a jelentést. Majd a számvizsgálók jelentését, a zárószámadást és költségvetést, végül a gazdai jelentést fogadták el. Gazdának, pénztárosnak, számvizsgálóknak köszönetet szavazott a közgyűlés. Ugyiszintén a szorgalmas működő tagoknak is elismerést és köszönetet szavazott a közgyűlés. Bucsai István, Csúrka István, Katona Kálmán, Lechner Károly 25 éves, Kerekes László.

APOLLO Március 13. Szerdán Előadások 5, 7 és 9 órákor. Vérdi operája után Alarcos bál díszes 3 felvonásban. Rendezte Deáky Alfréd. Főszereplők Göth Annie, Dán Norbert, Ott Aristid, Fiáth Róbert, Kornai Richárd, Kurd Victor.

Koszteczky Bertalan és Varga Béla 10 éves működés után elismerést s kitüntetést kapott. Köszönetet szavaztatott a collegium igazgatójának és a Kereskedelmi Társulat elnökségének az ének, illetve gyűlésterem szíves átengedéséért. Módosított s befügyminiszterileg láttaozott alapszabályok bemutatattak. Végül megegyeztetett tisztújítás, amelynek eredménye a következő:

Elnök: Márk Endre. Ügyvezető alelnök: Szabó Elek. Alelnök: Than Gyula. Tiszteletbeli titkár: Nagy József. Főtitkár: Dr. Balla Bertalan. Titkár: Govrik Miklós. Ügyész: Dr. Ruszka István. Pénztárosok: Csapó László, Nagy Lajos. Jegyzők: Vargha Béla, Bakó György. Gazda: Balla Béla. Helyettes gazda: Nagy János. Zászlótartó: Koszteczky Bertalan. Karnagy: Mácsay Sándor. Igazgató: P. Nagy Zoltán. — Választmány: a) Tiszteletbeli választmányi tagok: Berger Mórné, dr. Láng Sándorné, Fráter Erzsébet, P. Nagy Zoltánné, özv. Reviczky Józsefné, Pongrácz Irma grófné; b) partoló választmányi tagok: Aczél Géza, dr. Baltaár Dezső, Biczó Gyula, dr. Boldizsár Kálmán, dr. Csűrös Ferenc, Erdődi Lajos, Horváth János, dr. Petzkó Ernő, Szabó Kálmán, Sztankay F. Béla, Váray János, Vetéssy Béla. c) Működő választmányi tagok: Barcza Barna, Bucsai István, Bércsey Mihály, Csúrka István, Debreczeni Lajos, Horváth Ferenc, Kiss Kálmán, Lechner Károly, Medgyessy Dániel, Cs. Mike Győző, Osváth Gyula, Tarczy György, Tikos József, Zöld László. — Számvizsgálók: Bárdos Géza és Kovács Mihály.

Az ülés elnök elnökével, a Dalegylet Jellegének előadása után véget ért.

Március 15. Debrecenben.

Az Egyetemi Kör ünnepségei.

A Debreceni Egyetemi Kör ifjúsága márc. 15-én a magyar szabadság nagy napján hazafias emlékünnepeket tart. Erdéklődőket szívesen lát az ifjúság. Az emlékünnepek programja:

I. Déltűn fél 3 órakor a ref. kollégium udvarán: 1. Hymnus. Éneklő a ref. koll. kántus. 2. Ünnepi beszéd. Tartja Kiss Zsigmond ifjúsági elnök. 3. Március 15-én. Irta: Jakab Odón, szavalja Zámberg Sándor th. 4. Talpra magyar! Éneklő a ref. koll. kántus.

II. Déltűn fél 4 órakor a Petőfi szobornál: (a kollégium udvarán) 1. Hazádnak rendületlenül! Éneklő a ref. koll. kántus. 2. Ünnepi beszéd. Tartja: Thomó Béla, a H. Ö. T. elnöke. 3. Talpra magyar! Irta: Petőfi Sándor, szavalja: Gábor András th.

III. Déltűn fél 4 órakor a Kossuth-szobornál: 1. Tavasz elmúlt. Közének. 2. Ünnepi beszéd. Tartja: Nagy Gusztáv, a ref. hitud. oszt. elnöke. 3. Március idusa! Irta: Ábrányi Emil, szavalja: Kajáry Zoltán jh. 4. Hymnus. Közének.

Színház.

A Csokonai-színházban.

Szerdán déltűn: Romeo és Julia. dráma. — Ifjúsági előadás.

Szerdán este: C. Berlet János vitéz operett.

A Vig-színházban.

Szerdán: Lotty ezredesei. Énekes bohózat.

Rubinstein Erna. Azt mondhatjuk, hogy Rubinstein Erna a szemünk előtt nőtt — naggyá. Mert ez az alig tizennégy éves kis leány, aki mint csodagyermek itt tűnt föl először, már hátran nevezhetjük művésznőnek. Rubinstein Erna Hubay mester egyik legkitűnőbb tanítványa, aki már önálló koncerteket ad s egyre-másra araja sikereit. Egyénisége most van kibontakozóban s ez valami megkapó színek, melegséget ad a hagedűjének. Rubinstein Erna mindenkit őszintén meglepett bűmulatosan fejlett technikájával, amely minden drabbán egyformán trappánsan érvényesült. Rendkívül finom s szubtilis tudott lenni Gluck Melódia-jében és Hubay Mazurkájának előadásában s tüzes temperamentuma hatotta át Paganini Mózes fantáziáját, amely a G húr-on önlök el és Vieuxtemp Eallada és P. Jonaisét. A nem nagy, de annál hivatóttabb közönség zajos lelkesedéssel ünnepelte ezt a tehetséges, kora-érett művésznőt. Mindenki tapsolt Kongeniális kisöröje volt Dienzl Oszkár, a kiváló zongoraművész.

Lotty ezredesei. (A színházi iroda jelentése.) Egyik legmulatságosabb énekes bohózat, a Lotty ezredesei, mely ma kerül a Vig-színházban. Szakács Árpád, hosszas betegsége után e darab egyik legjobb szerepében lép ismét a színpadra. Kivüle Seregh Marcsa, Varga Simon, László és Kassai Jászák a főszerepek.

repekét.

Mágnás Miska a Vig-színházban. (A színházi iroda jelentése.) Csütörtökön a nagy szerű Mágnás Miska kerül színpadra a Vig-színházban.

Romeo és Julia. (A színházi iroda jelentése.) Ma déltűn ifjúsági előadásban a Romeo és Julia kerül színpadra 3 órai kezdettel.

Szakács Árpád fellépte. Sulyos természetű orvosi műtét elszívása után, ma este lép fel a Vig-színházban Szakács Árpád, a színtársulat igen talantumos művésztágra a Lotty ezredesei operett színigazgatójának kacagató szerepében. Ez alkalomból a közönség Szakács Árpád operációiban fogja részletetni, annyival is inkább mert a pompás, napszerű zenéjű operett színigazgatói szerepe a derék művészberek egyik legjobb szerepe.

Taifun. Lengyel Menyhért világhírű drámája ma és holnap kerül az Urania-ban bemutatásra.

Az Alarcos bál, Verdi operája után készült filmet ma és holnap az Apollo mutatja be.

A 70 tagból álló simfonikus zenekar Egressy karnagy vezetése alatt e hó végén hangversenyez.

Ujdonságok.

A Vörös-kereszt Beethoven-cstjének sikere. A vármegyeháza dísztermében hétfőn este folyt le a Beethoven emlékének szentelt hangversenyestély nagyszámú közönség előtt. Az estélyt dr. Kabay Kálmán zeneesztétikusnak Beethovenról szóló szép és érdekes előadása nyitotta meg, melyet a közönség mindvégig érdeklődéssel hallgatott és lelkesen megtapsolt. Ezután Basilides Mária és Tarnay Alajos művészi produkciói következtek, akik művészetüknek egész latbavetésével gyönyörűen tolmácsolták a nagy bonni mester örökéletű alkotásait. Tarnay a főle már megszokott virtuozitással és utólráhetetlen zeneikulturájával, míg Basilides énekszámai frapantsóval váltottak ki a közönségből.

Tény, melynek számottevő sikere a közönség zeneértését és művészi hozzáértését dicséri, mindenesetre jelentős momentum városunk zenei életében. A Beethoven-est feltétlenül örvedes és reményekre jogosító kezdet, mely folytatásától városunk muzikális életének szélesítését és felélénkítését reméljük.

Bőjti istentisztelet. Az ágost. hitv. ev. templomban folyó hó 13-án, szerdán déltűn 5 órakor bőjti elmékedést tart Labossa Lajos árvaházi lelkész. Csütörtökön, folyó hó 14-én d. u. 6 órakor a templomban Kunst Irén misztionáriusnő tart előadást. Belépti díj nincs, az előadás végeztével a misszióra offertorium tartatik.

A Szociális Missió-társulat tagjait ma déltűn 4 órára a róm. kath. főgimnázium tanácstermében tartandó értekezletre meghívja a vezetőség.

A császár és kir. 16. huszárezred hadi emlékkönyve. A debreceni cs. és kir. Zita császárné és királyné nevével viselő 16. huszárezred, a világháborúban mindenkor a legnagyobb dicsőséget szerző vitézséggel harcolt. Az orosz harcort minden részében Nyugat-Galiciától Bessarabiáig, t Bukovinában, Lengyelországban, a Nidától Warsón át Grodnóig, a Bielweshi erdőben, a Pripet mocsaraiban, Wolhyniában egyaránt Zita-huszárok küzdöttek és véreztek. Az ezredparancsnokság a világháború emlékére egy hadi emlékkönyv kiadását tervezte. Ezen nemes vállalat előmozdításához segítségül hívunk minden Zita-huszárt és elesett bajtársaink hozzátartozóit. Küldjék hozzájuk egyes harci élmények leírását, naplójukat, feljegyzéseket, tábori leveleket, fényképeket, rajzokat stb. minden a harcortén küzdő ezredünkkel összefüggő adatokat. Hósi halált halt bajtársaink fényképeinek beküldését különösen kérjük. A küldemények a cs. és kir. huszárezred pótszáradáéhoz Debrecenbe intézendők.

URANIA Március 13. Szerdán Előadások 5, 7 és 9 órákor. Lengyel Menyhért drámája 4 felvonásban. Főszereplők Matyasovszky Leon Bojda Juci, Karl Gótz, Rajnai Gábor, Lothar Mendes.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög két korona. Minden további szó busza állér. A vasárnapra szám részére feleannyi legkisebb apróhirdetés három korona. Minden további szó harminc állér.

Tizenhét
Egy fennálló jömenetű üveges üzlet halálcsor miatt berendezéssel együtt átadó. Ertekezni Csepő-utca 70. sz. 3103

Fehérváson
cipőket, fekete és sárga bőrből is mérték után gyorsan készitünk. — Győralpáló. Sas-u. 3. 3007

Százaz
tűzfűtő, aprítva, valamint önként megrendelésre házhoz szállít. Unio tűzfűtő áruforgalmi részvénytársaság. Iskolai-telep 1. Telefon 779. 3102

A Margitfürdő
minden osztálya állandóan nyitva van, gőzfűtő déli oldali fürők, délután nők részére. 3078

Nánc
cipő hiány, fekete és sárga bőrű cipők készitők. Győralpáló. — Sas-utca 5. sz. 3068

Nőstűne
30 éves máv. hivatalnok oly nővel, kinek kelendője, butora és 20.000 kor. hozománya van. Cím kiadóhivatalban megtudható. 3284

Női kalapot
hivatásosan készit. Oláhné Kertész-ut. 3. Ugyanott kézi kocsik készitő kapható. 3253

Cukorkák
különböző ismételdésű, lepcsőzetű kaphatók Glücknél, Péterfán. 3284

Egy
különbejárati utcai csinosan burkozott szoba kiadó. Kossuth-u. 28. 3272

Lucerna mag
kapható. Darabos-utca 63. 3278

Kereslet

Arany-ékszertől
brillánstól, zálogjegyet vesz. meghívásra házhoz is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19.

Német
bonne urházhhoz felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Kiszolgáló
leány felvétetik vendég lóba. Hatvan-u. 2. 3256

15-16
éves fiúku állandó munkára felvétetik. Blattner, légyár. Sziv 11. 3216

Gépek
és szerelő, ki mezőgazdasági gépek javításához ért. napi fizetéssel, állandó alkalmazásra felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 3222

Német
nevelőnőt keresek egy gyermek mellé. Király Nándorné, Hajdunánás 71

Fodrászszénéd
15-ikére felvétetik. Péterfán-ter 4. Tóth. 3220

Munkások
felvétetik. Csepő-utca 47. 3295

Egy
jobb családból fiatal leány állást keres fűszerüzletbe, mint kezdő. — Cím a kiadóhivatalban 3198

Gyakorlattal
bíró kiszolgáló kasszaszöny felvétetik. Deutscher fűszerüzlet. Plac-utca 1. 3196

Tizedlő
két sovány liba elvezett a vágóhíd mellett. Becsületos megtaláló illés jutalomban részesül. — Alberger Sámuelné. — Diákszög-ut 18. vágóhíd mellett. 3186

Gyermek-
keresendő, jó bizonyítványokkal eljére felvétetik. Szent-Anna 9. emelet. 3178

Csopló
gázfűtőt megvételre keresek, ill. évenalóll. Armegjelöléssel. Ehrenreich, Arany János-utca 37. 3201

Szakmányes
szőlőmunkás és szőlőtársa és téglahordásra fuvarosok kerestetnek. Jelentkezhetni a Gazdák Bankjánál, Kossuth utca 17. 3201

Takarítónét
felvesz kis család közlatal 15-re, ki parkettét kefél. Cím a kiadóhivatalban. 3280

Kézi Isány
felvétetik Kohn Helén, kalap szalonjában. Plac-utca 78. 3280

Gyakorlott
vasalónét és egy varró Isány azonnal felvétetik. Hrabovnygyár, Széchenyi-u. 42. 3283

Ur Isány
szólló üzletben, vagy irodában alkalmazást keres 15-re vagy előbb, németül beszél. Cím a kiadóhivatalban. 3283

Keresek
megvételre 50-60 hektort. Cím a kiadóhivatalban. 3287

Takarítónét
vagy szobaleány azonnal felvétetik. Széchenyi-utca 42. 3284

Fodrász
jó munkás állandóra felvétetik. Cím kiadóhivatalban. 3270

Megvételre
keresek egy használt, gyulapadot. Csuka Miklós, Kovács-gépez. 3286

Megvételre
keresünk használt vagy új jégszekrényeket, valamint 5 és 10 heges mérlegeket. Máv. Üzletvezetési Jótét Bizottság. Telefon 75. szám. 3282

Boldokhert
részre csész kerestetik. Jelentkezni jóv vasárnap délután 3 órakor a csészháznál. 3280

Megvételre
aszonyt, takarítás és kiszolgálást felveszek Lakást és fizetést adok. Békés Lajos. 3278

Gazdasághoz
értő hadirokantalak munkásfelügyelőnek és mérőnek felvétetik. Szabolka Imréné, Ebes. 3274

Bejárnót
keresek. Bethlen-u. 29. 3279

Boltiszalga
és tanuló felvétetik. — Benyáts Emil cégnél. 3226

Német
szobaleány urházhhoz felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Eladás

Egy
jó karban lévő sülyesztő varrógép eladó. Mikepércsi-ut 7. szám. 3217

Eladó
egy fűszerberendezés és egy jégszekrény. Csepőhert, Kintasi-utca 43. 3215

Eladó
300 l föld fele szőlő. Boldokhertben. Eprashert utca 21. 3126

Jó házkorpa
van eladó. Cím a kiadóhivatalban. 3283

Tócs
Aczél-utca 37. szám a. egy taliga eladó. 3279

Vasalószén,
Tűzifa,
Cement,
Gipsz,
Mész

Legolcsóbban kapható:
Grünfeldnél
Csepő-u. 18. Telefon 882

Könyves
és Acsmésteri rajz elbúrnok és még nem használt 4 ablak, spalét, 230 magas. Jutányban eladó. Ertekezni Sziklay Jánosnál, Csepő-utca 21. 2711

Eladó
jó karban lévő celyem szalon butor és egyéb háztartási cikkek. Arpad-ter 44. 3286

Fűszer
és korcsma berendezések eladók. Hatvan-u 71. üzletbe. 3284

Egy
6-os cséplőgép, cséplővel, teljesen felszerelve és kijavítva eladó. Megtekinthető. Stahler Dánielnél, Hajdusoboszló 3288

Eladó
különböző épületek, kővek, ócska vasemlékek, vaskapcsolók, acélrudak és egy üveges kocs. — Bővebbet: Péterfán-utca 68. földszint. 3289

Keresek
telepen, ház, 300 l szőlő, ill földdel eladó. Ertekezni Péterfán-ter 5. 3081

25 magyar
hold föld a Monostorpályi uton, közvetlen a város alatt (Köves ut) eladó. Ertekezni — dr. Nyiri Ernőnél, Plac 28. 3086

Rézgálic és sző. ököfőtelékek,
kapható

Glücknél
PÉTERFIAN.

Ugyanott 10 dgr tes 10 korona, nagyobb vételnél még olcsóbban. 3140

Csatka
van eladó. Dégány-korcsma 3276

20000 szőlőkaró
eladó. Cím a kiadóhivatalban. 3284

Teljes
hálo és obádó berendezés azonnal eladó. Cím a kiadóhivatalban. 3287

Egy
jó karban lévő egy eladó. Nyit-utca 116. 3286

Pianino
eladó. Vigkedvü Mihály utca 14. 3288

Egy
61 kompetencia eladó. Übtyes-utca 68. 3201

1610 hárszám
Hadhazon, Köves Sándornál 17 negyedrészes — akácia van eladó. 3277

Eladó
87 holdkitűző fekete föld, jó fizetési feltételek mellett. Ertekezni lehet Sziv-utca 11. 3201

Egy
teljesen újnyári kislány kárp 3-6 évesig eladó. Cím a kiadóhivatalban 3282

33. tért
zsevré. 34. fü cipő újak nagy gramfon, befeje eladó. Jókai 28. Csepő-utca. 3285

Gyermekkoosi
eladó, költözés miatt. — Zúró-utca 3. delelőtt. 3280

Eladó
Snyrcs szőnyeg 2x3-as két gyermekkoosi, valamint katona ruhák. — Huszadi 10. kapu alatt balra. 3280

Eladó ház
Kossuth-u. 69
Ertekezni: SOMOSSY LASZLONAL, Kistemplom-bazár.

Meghívó.

A Közgazdasági Bank és Váltóüzlet Részvénytársaság Debr. VI. évi Rendes Közgyűlését

1918. évi március hó 26-án, kedden délután 6 órakor az intézet helyiségében, (Péterfán József-ut 59. sz. a.) tartja meg, melyre a részvényesek ti meghívotnak.
Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentését, a mérleget és a zárszámadásokat hivatalos helyiségében 1918. évi március hó 18-tól kezdve az érdekeltek megtekinthetik.

TARGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a zárszámadásokkal és az eredmény hovatartására vonatkozó javaslattal.
2. Határozathozatal a felmentvény megadás tárgyában.
3. Két igazgatósági tag választása.
4. Négy felügyelő-bizottsági tag választása.

Figyelmeztetés. A közgyűlésen csak azon részvényesek gyakorolhatják szavazati jogukat, akik részvényüket a társaság pénztáránál, vagy a Debreceni Első Takarékpénztárnál, a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg letétbe helyezték. (Alapszabály 13. §.)

Tartozik	MÉRLEG-SZÁMLA	Követel.
VAGYON		
Pénztári készletek	411859 25	
Váltótársak:		
Bankváltók	150209 16	
Hitelezések törvénye	91197 24	1333286 40
Értékpapírtárca		751738 32
Nedezett folyószámlák		4149143 79
Előlegek értékpapírokra		7763 50
Adósságok		122066 17
Biztosítás a Pénzügyi Kéz-pontnál jegyzet ületárszokra		4800 —
Felkészítések		19000 —
	603887 25	

Debrecen, 1917. december hó 31.
AZ IGAZGATÓSÁG:
Szarukán Sándor ügyvezető-igazgató.
Kernhoffer József, elnök Gyarmathy István,
Béke László, Dr. Olchváry László,
Diner Gyula, Ekl József, Gaszner Géza,
A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:
Fehér István, főkönyvelő.
Csanak János, Vecsey Zoltán,
Jónás Mór.

Tartozik	EREDMÉNY-SZÁMLA	Követel.
KIADÁS		
Tiszti fizetések és lakbérek	36616 68	
Adók és illetékek	14573 53	
Költségek	27507 76	
Leírás a követelésekből	1608 —	
Nyereség-egyenleg	61370 88	
	141676 75	

Debrecen, 1917. december hó 31.
AZ IGAZGATÓSÁG:
Szarukán Sándor ügyvezető-igazgató.
Kernhoffer József, elnök Gyarmathy István,
Béke László, Dr. Olchváry László,
Diner Gyula, Ekl József, Gaszner Géza,
A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:
Fehér István, főkönyvelő.
Csanak János, Vecsey Zoltán,
Jónás Mór.